

IMF高分評華經濟 人幣不再低估

建議增加匯率靈活性 2至3年邁向浮動機制

香港文匯報訊 據中新社報道，國際貨幣基金組織（IMF）昨日發佈對中國的年度第四條款磋商報告。在這份年度經濟評估報告中，過去一貫話語嚴苛的IMF，對中國經濟多個領域給出「高分」。在人民幣匯率方面，IMF更是近十年來首次作出「不再低估」的評估。

對於頗受國際市場關注的人民幣匯率問題，IMF表示，人民幣已經不再低估。

中國央行貨幣政策委員會委員、中國經濟體制改革研究基金會秘書長樊綱接受採訪時稱，IMF認為人民幣已經不再低估，這是對中國多年來匯率形成機制改革的認可。

IMF報告建議，應增加人民幣匯率靈活性，在2至3年內實現有效浮動的匯率機制，包括進一步擴大浮動區間、改革匯率中間價制定方式等。光大證券首席經濟學家徐高認為，IMF有關人民幣匯率中間價形成機制改革的建議與中國剛推出的「新匯改」不謀而合。

中國經濟已企穩回升

關於宏觀經濟政策，IMF預計，2015年中國GDP增速7%左右的目標可以實現，具體預測為6.8%，與中央設定的增長目標相一致。該報告指出，對中國而言，6.5%至7%的GDP增速均屬適宜區間。如果未來經濟增速下降到6.5%以下，可採取更寬鬆的財政政策。中國目前不需要採取寬鬆的貨幣政策，是否降息可靜觀其變。IMF還認為，中國經濟增速放緩，但已進入更安全、更可持續的「新常態」。

專家：IMF預測「偏謹慎」

不過，中國人民銀行研究局首席經濟學家馬駿則認為，IMF的預測和觀點「偏謹慎了一些」。他指，最近的一些情況表明，中國經濟已經開始企穩回升，今年下半年GDP的環比增速有望超過上半年，全年有較大概率達到7%左右，明年的GDP增速也可能繼續受益於這個回升的勢頭。

他進一步指出，從需求面來看，支持經濟企穩回升的有三大具體因素。其一，穩增長政策在下半年將體現出積極效果。財政和貨幣政策的調整在6至9個月的時滯之後其拉動增長的效果會達到峰值。中國從去年



■ IMF對中國經濟給予好評，十年來首稱不再低估人民幣。圖為山東一商業銀行工作人員在清點人民幣。

資料圖片

看好中國經濟轉型前景

香港文匯報訊（記者 朱輝 北京報道）在人民幣匯率改革邁出重要一步及中國A股市場剛剛發生過較大震盪的時刻，IMF發佈針對中國的第4條約報告，光大證券首席經濟學家徐高認為，這是非常值得重視。報告中，尤其是對人民幣匯率作出的「不再低估」評估，是10年來的第一次，是對中國人民幣匯率改革的重大肯定，「在IMF眼中，人民幣匯率已經接近了均衡水平。」他相信，在這樣的基調下，中國將在人民幣納入特別提款權（SDR）等方面得到IMF的積極配合。

IMF對中國近期經濟運行、宏觀政策、以及金融改革方面所取得的進展，都有較高評價，同時，IMF在期待「人民幣匯率未來3年更加靈活」，亦給出幾條政策建議。徐高指出，其中有關人民幣匯率中間價形成機制改革的建議，是與中央8月11日推出的「新匯改」不謀而合。

IMF盼減干預市場

徐高續指，IMF也注意近期中國A股市場的震盪，並觀察到，在中國政府全面的政策應對下，股票市場已逐步穩定下來。他稱，IMF預計，此次股市震盪對中國經濟和宏觀金融的影響不大，因此無需過度擔心。此外，他表示，IMF亦贊同中國的宏觀調控政策，並建議中國政府應繼續保持，「像當前正在做的這樣，對股市發展及其可能產生的外溢效應保持密切關注。」但IMF也指出，在未來，希望中國能減少對市場的干預，逐步重塑市場信心。

整體上，IMF第4條約報告對中國經濟充滿信心，肯定了增速放緩的中國經濟「新常態」，並稱，儘管速度放緩，但經濟脆弱性已受到控制，增長也將變得更加安全。在IMF的預測中，儘管今明兩年的GDP增速會小幅減慢，但消費增長卻會穩步加快，徐高認為，這表明IMF對中國經濟結構轉型的前景，抱有充分信心。

專家
解讀

人權對話 華告諫美別搞「雙重標準」



■中國外交部國際司司長李軍華(左)在華盛頓出席第19次中美人權對話。中新社

香港文匯報訊 據中新社報道，第19次中美人權對話昨日在美國首都華盛頓舉行，中國外交部國際司司長李軍華和美國國務院助理國務卿馬利諾夫斯基率團與會，這是9月「習奧會」之前雙方溝通人權問題的重要機會。李軍華舉行逾1小時中外記者會，不僅回應了有關中國推進境外非政府組織（NGO）管理法立法、拘留律師等做法的疑問，更告諫美方在人權問題上避免搞「雙重標準」，避免把問題「政治化」，避免搞「麥克風外交」。

作為一屆為「習奧會」鋪路的人權對話，李軍華當天在駐美使館向記者介紹，會議期間，雙方討論了各自在人權領域的新進展、法律問題與人權觀、多邊人權領域合作、言論自由的權利和義務、宗教自由、反對種族歧視、反恐和打擊極端暴力等問題。

人權不分「高低優劣」

李軍華強調，人權領域沒有「放之四海而皆準」的模式，中美人權事業發展道路很不一樣，模式也不一樣，

兩者不應有「高低優劣」之分，中國對自己所走的道路充滿自信。

人權將被美國列為習近平訪美時的突出議題，李軍華對此強調說：「中美元首會晤的重要性遠遠不會局限在人權領域，相信經過雙方磋商和準備，兩國元首對話議題範圍會很廣。」

他說，人權問題兩國有共識更有分歧，但這不應是中美關係的全部，兩國應考慮在擱置分歧前提下共謀合作大局。

出台法律非限制境外NGO

馬利諾夫斯基在對話中批評中國推進境外NGO管理立法、拘留律師等做法，李軍華表示，中國至今沒有法律來管理和規範NGO事務，出台法律不是為了限制境外NGO的活動，而是提供更好更透明的工作平台，為其提供便利。中國立法過程非常透明，法案本身在不斷徵求各相關組織的意見。

至於所謂中國拘留150多個律師的問題，李軍華表示，美方根本沒得到正確的信息。

中國艦艇赴俄 周四啟海上軍演

香港文匯報訊 據中新社報道，由中國海軍7艘導彈驅逐艦、導彈護衛艦、兩棲登陸艦和綜合補給艦組成的艦艇編隊，昨日踏上征程，遠赴俄羅斯符拉迪沃斯托克（又稱海參崴），參加代號為「海上聯合—2015（II）」的中俄海上聯合軍事演習。

根據中俄雙方達成的共識，「海上聯合—2015（II）」演習將於本月20日至28日在彼得大帝灣海域、克列爾卡角沿岸地區和日本海海空域舉行。「海上聯合—2015（I）」演習已於5月11日至21日在地中海海域舉行。

採混合和獨立相結合

此次演習以「聯合保交和聯合登陸行動」為主題，主要科目包括聯合防空、聯合反潛、聯合反艦、聯合防禦、聯合登陸等。中俄雙方參演兵力共計各型水面艦船23艘、潛艇2艘、固定翼飛機15架、艦載直升機8架、陸戰隊員400人、兩棲裝備30台。雙方參演兵力將採取混合編組和獨立編組相結合的方式，



■中俄海上聯合軍事演習主要科目包括聯合防空、聯合反潛、聯合登陸等。網上圖片



■中國海軍艦艇編隊赴俄參加海上聯合軍事演習。網上圖片

內地32所大學列全球500強

香港文匯報訊（記者 章蘿蘭 上海報道）上海交通大學世界一流大學研究中心昨日發佈了2015年「世界大學學術排名」，排名列出了全球領先的500所研究型大學。中國內地共有32所大學上榜，其中清華大學、北京大學等4所學校進入世界前150名，距離世界百強只有一步之遙。

2015年「世界大學學術排名」結果顯示，美英大學的優勢仍然

非常明顯，哈佛大學連續13年蟬聯全球第一。

今年中國內地位列世界500強的大學共有32所，總數與2014年持平。清華大學、北京大學、上海交通大學、浙江大學、中國科學技術大學、復旦大學、中山大學7所學校進入世界前200名，其中清華大學、北京大學、上海交通大學、浙江大學列世界前150名。

中美48創客隊成都比拚

香港文匯報訊（記者 周盼、實習記者 宗露寧 四川綜合報道）中美青年創客大賽總決賽於前日起至18日在四川成都舉行。中國和美國的48支創客團隊，將再次閉關24小時，用創意切磋過招，進行終極對決。

十強團隊今確定

昨日8時30分到今日9時，將是比賽製作時間。參賽團隊需要在規定時間內，以其選拔賽的創意為基礎深化產品原型設計。評委團今日將根據項目的創意、完成

度、技術可行性、商業可行性等因素進行綜合評審，按照評分高低確定十強團隊。

據悉，由教育部主辦的「中美青年創客大賽」，5月19日已在成都啟動，經過4個月的選拔，最終，來自中國的42支創客團隊和美國的6支創客團隊進入決賽。「成都積極營造政策環境鼓勵創業，持續提供優質土壤推動創新創業，為青年創新創業提供了良好的基礎。」因此成都承辦了中美青年創客大賽總決賽。

京擬調動70萬人 保大閱兵交通暢順

香港文匯報訊 據中新社報道，北京由8月20日至9月3日，將相繼舉辦田徑世錦賽及包括大閱兵在內的抗戰勝利70周年紀念活動，預計2.5萬人參加兩大活動。北京昨日舉辦交通運輸服務保障動員大會，將調動70萬交通行業工作人員參與一線運輸保障服務。

相關負責人介紹，北京共籌措2,462輛各類車輛參與保障兩大活動，包括會上車輛1,533輛、搶險維修車輛29輛、租賃車輛500輛、出租汽車400輛，並選派3,612人為兩大活動的參加者提供運輸服務，確保會上交通與城市交通和諧運轉。

負責人介紹，目前交通部門已完成閱兵基地周邊9公里道路建設，58條、341公里受閱和機動路線，以及363座道路橋樑設施檢測加固及淨空清障工作也已經完成。

為保障兩大活動的順利進行，在兩大活動期間，北京市和外省區市進京機動車將採取單號限行措施。

雲南破物流運毒案 檢近萬五克海洛因

香港文匯報訊 據新華網報道，雲南省公安廳民用機場公安局日前破獲一宗通過空港物流運輸毒品的案件，在多個貨物中陸續繳獲的毒品海洛因淨重14,960克（約15公斤）。

雲南省公安廳民用機場公安局於本月7日接到昆明長水國際機場空港物流報警稱，在一件快遞行李箱中發現毒品可疑物。民用機場公安局禁毒大隊民警迅速出警，發現該快遞行李箱從保山市發出，在底部有壓製成塊狀的毒品疑似物22塊，淨重8,030克，經現場試劑檢測疑似物均為毒品海洛因。民警對案情進行研判後，聯繫保山市機場公安分局到相關速遞公司調查，發現還有1件相同寄件人及收件人從該快遞公司寄出的貨物。民警到昆明機場空港物流找到該件貨物後，在該件貨物遞送的行李箱夾層中也發現了毒品海洛因可疑物，淨重約3,000克。

9日，警方在已查獲快遞寄往目的地的快遞點，將前來取貨的疑犯金某抓獲。除了以上兩件貨物外，還當場繳獲金某前來提取的另1件貨物。經查，該貨物的行李箱內藏匿有毒品海洛因可疑物8塊，淨重2,800克。截至12日，該案共查獲毒品海洛因可疑物毛重14,960克，抓獲疑犯1名。